

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO VIII
N.º 14.761

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 23 de Diciembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1535
APARTADO 12

Negociantes distraídos de intelectuales

León Daudet, el general Weygand y el almirante Lacaze honran a la República Española manifestándose contra ella

Según hemos comunicado anteriormente, varios "intelectuales" franceses, sin tener para nada en cuenta el odio a Francia de que hacen gala y honor los ex generales rebeldes y sus corifeos, han dirigido un manifiesto a unos supuestos intelectuales fascistas españoles.

"Lo menos que se puede decir de ese documento — comenta "La Libertad" — es que no engrandecerá a nuestro país, ni a los ojos de los españoles, ni a los ojos del mundo. ¿Por qué? Porque da la impresión de haber sido redactado por Tartufo.

En efecto, los firmantes aceptan, primeramente, dirigirse a toda España; no hablan más que de fraternidad de clases, de justicia social, de "derechos del hombre"; llegan, incluso a denunciar "toda ingenuidad extranjera, con pretexto de ideología, en los asuntos del país". Pero, a través de tres pequeños cabos de frases cuidadosamente redactadas, puede apreciarse instantáneamente que los "intelectuales" que han firmado el Manifiesto, son lacayos distraídos del capitalismo y del fascismo.

Primero: el Manifiesto reclama respeto a la noción de "propiedad", sin distinguir entre la propiedad individual del campesino, del artesano, del comerciante, del pequeño contratista, y la gran propiedad rural, las grandes fincas o la propiedad colectiva y anónima de esos trusts que, lo mismo en España que en todas partes, mantienen al pueblo en estado de servidumbre, sustituyendo el reino del Trabajo por el del Dinero-Supremo Poder.

Segundo: declara que desea para España el triunfo de aquello que representa la "tradicional".

Tercero: hace constar que está de todo corazón con aquello que en España representa a "la civilización contra la barbarie". Sobre este punto ya sabemos a qué atenernos. Ese "slegán" es exactamente el que Hitler y Mussolini lanzan a los cuatro vientos contra las democracias, centros de corrupción, el que han en viado como consigna a Franco.

El cliché "civilización contra barbarie" es, en todo el universo, un equivalente de la marca "Made in Germany".

Nuestros Tartufos, llevados por su celo, no han reparado en ello: nadie traiciona a uno tanto como uno mismo.

Si quedase alguna duda sobre el verdadero sentido del manifiesto, bastaría leer los nombres de algunos firmantes para disiparla. El "presidente del Comité" es Paul Claudel, que se ha destacado por sus manifestaciones llenas de odio hacia la España republicana.

Siguen el general Weygand, el almirante Lacaze, y León Daudet.

El general Weygand, el del Suez, es amigo del coronel de la Roque, el de los fondos secretos.

El almirante Lacaze, ha acumulado los siguientes Consejos de Administración: "Crédit Foncier", de Madagascar, Schneider y C., Société Préventive des Constructions Navales, "Compagnie de Messageries Maritimes", "Société Française de

La delegación española que ha llevado a Rusia la representación de nuestra República, hace a HERALDO DE CASTELLÓN interesantes declaraciones

Al enterarse de su paso por Castellón de la Delegación española que ha llevado nuestra representación al glorioso XX aniversario de la República soviética, HERALDO DE CASTELLÓN ha encargado a uno de sus redactores que recogiese de labios de los delegados las impresiones de su viaje a Rusia.

Los delegados españoles, compañeros Sirio Rosado, delegado del Sindicato de Telefonos de Madrid; Antonio Armenio, delegado del Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Aranjuez, y Julia Pineda, delegada de las Juventudes Socialistas Unificadas de Madrid, han accedido gustosísimos a nuestro ruego y nos han comunicado sus excelentes impresiones del admirable pueblo ruso. Helas a continuación:

El compañero Rosado se muestra entusiasmado de su visita al pueblo ruso y habla con gran efusión del cálido recibimiento que a la Delegación española ha tributado el pueblo entero de la U. R. S. S.

Imposible de describir — añade el camarada Rosado — el interés que el pueblo ruso ha puesto en la causa de la España republicana, causa que por ser la de la democracia considera también suya.

Toda Rusia está pendiente de la guerra española y su solidaridad con el pueblo español es tan admirable que siente aún con mayor intensidad que nosotros las vicisitudes de la contienda, y supera nuestra fe en la victoria.

Todos se muestran dispuestos a luchar a nuestro lado. Especialmente la juventud rusa no dudaría un momento en empuñar las armas a nuestro lado para derrotar rápidamente a los invasores y a los enemigos de la Democracia. Los juegos predilectos de los niños consisten en construir barcos y cañones "para España", si bien materialmente insertables por ser de cartón, moralmente, fuertes, poderosos, invencibles, para la causa del proletariado.

Rusia no representa tan sólo una perfección social admirable, sino que puede decirse que es un mundo

"Navegation Dannubiene", "Compagnie Preixinet", etc.

León Daudet... es León Daudet. El que ese León Daudet encuentre oportuno elogiar a la Francia de los Derechos del hombre para atraer a unos intelectuales incautos al campo "Hitler-Franco-Mussolini", es una enorme farsa que le va muy bien al personaje.

Que el almirante Lacaze, enchufista de Consejos de Administración, corra en defensa de los trusts españoles, es completamente natural.

Que los amigos del aprovechado coronel estén con Franco, también es completamente lógico.

Ahora bien, el que todas esas gentes pretendan hablar en nombre de los intelectuales franceses es harina de otro cosal. Lo que representan, son las fuerzas del dinero, las organizaciones que, en Francia, se han levantado contra la República, en una palabra, el fascismo.

Los intelectuales, los verdaderos, tendrán sin duda a gala desautorizar públicamente a esos fascistas mal disimulados y enviar a sus hermanos de España el saludo de Francia.

nuevo en que tiene realidad las más lejanas aspiraciones del pueblo trabajador. Ha hecho el milagro de crear otra raza de hombres sanos, generosos, alegres, que han convertido el yugo pesado del trabajo en grato pasatiempo y han eliminado completamente las injusticias sociales. Todo en el pueblo ruso es bondad, cordialidad, entusiasmo. En sus hijos no existe la doblez, el disimulo, el engaño, todas esas pasiones censurables que creó y necesitó la vida capitalista para poder subsistir.

En el aspecto industrial, Rusia ha progresado también extraordinariamente. La Rusia actual es diametralmente opuesta a la Rusia de los Zares. Todo el atraso industrial y agrícola de aquella época se ha transformado en riqueza y progreso.

En las granjas se vive tan bien como en las ciudades. En el campo existen todos los medios de recreo y cultura que en las ciudades más poulosas e iguales medios sanitarios y económicos: casa-cuna, ciudad-jardín, casas de reposo, botiquines, etcétera, etc.

La U. R. S. S., que conoce lo mismo que nosotros nuestros problemas políticos, nos anima a coronar la obra de unión del proletariado hispano y a secundar entusiasmadamente la política del Frente Popular, base de nuestra victoria.

Hemos visitado a los niños españoles refugiados en la U. R. S. S. para librarnos de la metralla fascista. Se muestran todos encantados de su estancia en Rusia. Tienen numerosos juguetes, educación racional, comida abundante y sana y están cuidadosamente atendidos por sus maestros españoles, muchachas de las juventudes comunistas y pedagogos rusos. A los que se hallan en edad para ello, se les inicia en el aprendizaje de una profesión, de acuerdo completamente con las aptitudes y vocación de cada uno. Por cierto que con este motivo se ha producido un incidente gracioso ya que — indefectiblemente — todos quieren ser... ¡aviladores! Ha costado trabajo convencerlos de que en una República bien organizada son también necesarios los médicos, los ingenieros, los labradores...

Los delegados han visitado entre otras muchas ciudades, Sochi, en el Cáucaso, donde se ha construido una magnífica ciudad de reposo para obreros y campesinos con los suntuosos palacios que allí tenía la aristocracia rusa.

A la delegación española se ha guardado la deferencia de darle alojamiento especial en el Palacio del Soviet, recientemente terminado y de una suntuosidad inigualable, porque los rusos que tienen las oficinas de sus comisarados amuebladas con austeridad máxima, derrochan el lujo y el buen gusto para las salas que han de servir de lugares de esparcimiento al pueblo.

El Metro de Moscú, que se inauguró hace seis años, es una muestra de esta suntuosidad que derrocha Rusia en los servicios que ha de utilizar el pueblo. La elegancia y belleza de sus estaciones y el esmerado cuidado en que se conservan sus coches es admirable.

El día del desfile en la Plaza Roja

recibió la Delegación española la más viva prueba del cariño que tiene a España el pueblo ruso. Ante esta Delegación desfilaron más de dos millones de personas y los coches que conducían a los delegados fueron materialmente cubiertos de flores.

Antonio Armenio, repitió con igual entusiasmo los merecidos elogios que Rosado ha tributado al pueblo ruso y se muestra encantado de la admirable organización de las Sociedades campesinas de aquel país.

La camarada Julia Pineda, joven y bella delegada que ha llevado a Rusia la representación de la mujer proletaria española, corroboró la grata impresión de sus compañeros de Delegación y nos transmitió para las lectoras del HERALDO el cordial saludo de las mujeres rusas.

En las prisiones militares de la República

Un episodio que refleja intensamente un ambiente de generosidad

INSPIRACION DE UN RELATO

Entre los grupos de reclusos que en el extenso patio de la prisión charlan o juegan bajo la caricia del sol que entibia el ambiente de esta mañana invernal, pasa un joven que lleva en sus brazos una niña. Esta, al ver al comandante director de la cárcel, que se aproxima con nosotros, tiende hacia él sus brazos alegremente, con vivacidad infantil. Pronto, la criatura ha pasado de los brazos del recluso a los del jefe y queda en ellos con agitada júbilo.

Quedamos hablando con el preso. Nos dice que aquella niña es hija suya.

—Pero, ¿es que vive aquí con usted? — le preguntamos.

—Sí.

—¿Por qué?

—Es una historia triste, pero que al mismo tiempo dice de los humanitarios sentimientos de las autoridades republicanas.

Se le ha ensombrecido el gesto al muchacho. Calla, en una pausa pensosa, como si recopilara mentalmente unos detalles dolorosos. Luego, mientras el comandante se aleja con la niña, que rie entre sus brazos, el preso comienza su relato.

UNA CARTA PARA EL PRESO

A poco de haber venido a esta prisión el artillero Domingo Bernal Coneza, recibió una carta de su esposa, en la que ésta le comunicaba su próximo viaje desde Barcelona a Valencia, con el deseo de estar cerca de él. Con ella, traía a la niña, a esa lucida pequeñuela, fruto primero de la pasión de aquel joven matrimonio.

Domingo Bernal, mostraba la misiva a unos compañeros, con el alborozo de pensar que pronto su lóbrega situación de preso se vería iluminada por la proximidad de sus dos grandes amores sobre la tierra.

Interrompe su narración con un

ACTO DE... "EJEMPLARIDAD"

Hermosilla y Gómez Hidalgo, "desnaturalizados" por los fascistas

Con estos mismos títulos publicó el domingo pasado el diario madrileño "La Libertad" este curioso sueto:

"La Gaceta Regional", de Salamanca, ha publicado el siguiente telegrama:

"Toledo 8.—El gobernador, señor Eleno, dijo a los periodistas que había recibido la visita de don Esteban Infante, que tan activa y meritoria obra viene realizando en la provincia en favor de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

—Me ha comunicado —añadió— que ayer estuvo en Escalona, donde fué proscrito del Registro civil el nombre del hijo de aquel pueblo Antonio Hermosilla Rodríguez, director del periódico de Madrid "La Libertad", vendido al oro soviético. Al sencillo acto asistieron las autoridades militares, civiles y eclesásticas, pronunciando un breve discurso sobre su ejemplaridad el señor Infante.

Este se trasladó después al pueblo de Val de Santo Domingo, anulando igualmente el acta de nacimiento de un individuo llamado Francisco Gómez Hidalgo Alvarez, que es redactor del mismo periódico y se dice diputado rojo por Castellón de la Plana. A este sujeto, que es mucho más peligroso que el Hermosilla, ya se le habían expropiado en aquel pueblo, en favor del Estado nacional, varias fincas rústicas y una casa, en la que por cierto fueron hallados documentos importantísimos que demuestran la gran participación que la masonería universal tiene en los movimientos comunistas de distintos países.

Como es natural, he felicitado a don Esteban Infante, estimulándole a que continúe su obra purificadora en la provincia, para que estos malvados, si logran escapar a la acción de la justicia, allí donde vayan se sientan desnaturalizados, sin posible noticia de su nacimiento, como merecen los malditos".

"La Libertad" pone a tal información este desdichado comentario:

—¿Vamos a reírnos?

—¿Vamos a indignarnos?

—Vamos a tomar una copa de café catalán, mejor que el andaluz—, que es lo que hace el beatita de Quetipo cuando recibe una noticia, buena o mala... y cuando no la recibe.

No merecen otra respuesta estos miserables, que ignoran, por lo visto, que a cada uno de estos luchadores a quienes ellos privan momentáneamente del derecho a la patria chica en el territorio que dominan al amparo de ejércitos extranjeros, el Pueblo otorga el derecho permanente a la patria grande, a toda la España leal, proclamándoles ciudadanos acreedores a su admiración y a su cariño.

breve inciso. ¿Cómo podía sospechar él en aquellos momentos de felicidad esperanzada que la fatalidad estaba urdiendo uno de sus dramas insospechados?

FATALIDAD

Habían transcurrido varios días desde el arribo de la mujer e hija del preso. Las horas de la mañana, transcurrían para éste con el nerviosismo de la espera. Con la aman-

(Pasa a la cuarta plana.)

Están ya casi totalmente extinguidos los focos facciosos de Teruel

Información oficial de los frentes
Partes del Ministerio
de Defensa Nacional

Parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE LEVANTE. — Desde las posiciones ya ocupadas en Teruel que enumeraba el parte de anoche, nuestras tropas profundizaron su avance hacia el interior de la ciudad, acentuándolo considerablemente a última hora de la tarde en que se adueñaron de puntos muy céntricos, quedando limitada la resistencia del enemigo a algunos edificios adecuados para continuarla.

La población civil, a la que habían prohibido evacuar la ciudad, comenzó a salir en masa al quedar hoy reclusos los facciosos en esos edificios y verse libres del terror a que estaban sometidos.

Al anochecer, marchaban por la carretera de Sagunto, huyendo de Teruel, millares de personas. Para impedir a mujeres, niños y ancianos, una fatigadísima peregrinación, se dió orden de que todos se detuvieran en los puestos de control cercanos a la capital, donde se envió gran número de vehículos para transportarlos. Nuestros soldados acogieron a los evacuados con cariñosa solicitud, proporcionándoles agua, que todos pedían con avidez, porque Teruel carece de este líquido desde hace cuatro días, y curando a los que llegaban heridos.

La mayor parte de los evacuados permaneció una semana entera metidos en cuevas. Refieren que las autoridades facciosas dieron la versión de que los rebeldes habían conquistado a Guadalajara y que estaban a punto de tomar a Madrid, por lo cual nuestro Ejército llegaba fugitivo hasta las proximidades de Teruel, siendo esto causa del ataque que en pocas horas había de ser vencido.

Fuerzas de asalto encargadas de los servicios de orden, cumplen esta noche la misión de contribuir a albergar en los pueblos de nuestra retaguardia a los millares de evacuados. Estos protestan irridadísimo contra el engaño de que las autoridades facciosas les han hecho víctimas obligándoles a sufrir un martirio inútil. En las zonas de la ciudad que hemos ocupado se encontraron cerca de cuatro mil heridos, entre población civil y combatientes facciosos, habiéndose encargado de la asistencia de todos ellos nuestros servicios sanitarios.

En varios puntos del ensanche, del arrabal y del centro de Teruel ondean hoy grandes banderas republicanas. El espíritu de nuestras tropas sigue siendo magnífico. Unidades a las que se suponía muy quebrantadas por la fatiga, como consecuencia de la dura y continua pelea sostenida durante ocho días, se resisten a ser relevadas.

Hoy, no actuaron contra Teruel ni la aviación ni la artillería leales. La primera se limitó a verificar un ametrallamiento en Bezas, sobre las concentraciones de los refuerzos enviados por el enemigo, la actividad del cual se redujo en la jornada a un solo ataque contra nuestras líneas de defensa exteriores en el Pito del ozorro, ataque que fué rápidamente rechazado.

El único fuego de cañón que se oyó, correspondió a nuestros tanques, que actuaron muy intensamente contra los reductos rebeldes.

Hoy fueron conquistados el Cementerio nuevo, Santa Bárbara y el Mansueto. Los prisioneros hechos suman muchos millares y el botín de guerra es cuantioso. Los rebeldes solo tienen en su poder el Gobierno Civil, el Seminario, el Banco de España y un cuartel de la guardia civil

Frente de Levante. — (Del envío especial de la Agencia Febus.) — Desde esta mañana están en poder de las fuerzas republicanas la altura de Santa Bárbara, la loma del Cementerio y el Mansueto, posiciones éstas de un valor estratégico extraordinario y pesadilla de cuantos militares estudiaban el asalto de Teruel. Las tres prominencias constituían la guardia de la ciudad y por donde los facciosos podían esperar alguna protección.

De madrugada, el XVIII Cuerpo de Ejército, a quien competía la entrada en Teruel por el Norte, tomó por asalto el Cementerio nuevo y poco después el monte de Santa Bárbara. La loma del Cementerio y el Mansueto, rodeados cada uno aisladamente desde el primer momento de nuestro acoso a Teruel, quedaron así con un enemigo entre medias.

Santa Bárbara. Con la ocupación de Santa Bárbara los otros dos baluartes estaban perdidos. Así fué. La loma del Cementerio y el Mansueto, al veres atacados en todas direcciones comprendieron llegada su hora de claudicar. A las once de la mañana la conquista estaba dominada.

En el Mansueto nos apoderamos de una batería completa del 105 y unos quinientos prisioneros, de ellos buena porción de hombres civiles fascistas, que huyendo de los incendios de Teruel se habían refugiado allí con la esperanza de que fuera inexpugnable. También se cogió en el Mansueto un polvorín, cuatro camiones cargados, muchos fusiles ametralladores y piezas antitanques.

Por su parte las tropas que operaban por la Estación capturaron otro cañón de calibre medido.

Las brigadas conquistadoras de las alturas del Norte, al terminar esta obra penetraron igualmente en la ciudad por la parte septentrional. Simultáneamente a otras acciones de periferia interesantes, durante la mañana prosiguió la obra de penetración.

Hemos apresado a dos muchachos de quince años, que aterrorizados, declan: "Venimos a entregarnos".

— ¿Quiénes sois? — les preguntaron.
— Jefes de Falange — respondieron.

Entre los miles y miles de prisioneros ya hechos, figuran dos bellas muchachas, hijas de un célebre abogado fascista de Teruel.

Con pleos y palas avanzan decididamente y con rapidez nuestros soldados a través de las calles y de las casas. El muro que se opone, se abate contundentemente. Hay fascista que ha sido cogido por el cuello, cuando disparaba desde una ventana.

La plaza del Torico, centro de Teruel, es completamente nuestra. Dos casas que en ella se convirtieron en reducto, han sido tomadas.

Igualmente se ocupó el Ayuntamiento y uno de los cuarteles de la guardia civil que existían y que con aquél y otros constituían la media docena de fincas del interior que continuaban resistiendo el avance de las heroicas tropas republicanas.

En los arrabales nuestros soldados han recogido muchos cadáveres.

La obra de limpieza está a punto de acabar.

En el interior del Gobierno Civil se encuentran solamente, según han

manifestado varios prisioneros, alrededor de unas 250 personas. Son las autoridades, los poderosos, las primeras figuras de la facción, el alto clero y los jefes de las milicias falangistas.

El Banco de España, el Seminario, uno de los cuarteles de la guardia civil y el Gobierno Civil son los edificios que restan por conquistar a primera hora de la tarde. Pronto estarán dominados.

La plaza del Seminario está rodeada y dominada por completo por nuestros soldados.

Teruel será totalmente nuestro muy pronto.

Interesantes manifestaciones de Miaja acerca de la conquista de Teruel

Paris. — La Agencia Havas transmite unas declaraciones del general Miaja, en las que, entre otras cosas, dice:

Podemos afirmar que Teruel es el primero y más importante paso dado por nuestro Ejército en el camino de la victoria. La amenaza que constituían para las provincias de Levante las posiciones que el enemigo ocupaba en Teruel pesaban mucho en todas las instrucciones de nuestro Estado Mayor acerca de las operaciones. Hoy no sólo ha desaparecido este peligro, sino que la conquista de esta zona por las fuerzas leales hace que esa amenaza, que puede ser grande en consecuencias, pese sobre el enemigo.

Opiniones extranjeras ante la conquista de Teruel

Lo que dice "Le Populaire"

Paris. — En su artículo editorial, "Le Populaire" comenta el triunfo de Teruel, destacando el gran ruido que la Presa facciosa y fascista ha hecho con relación a una ofensiva que no se ha realizado, mientras los republicanos "en siete días heroicos han demostrado el hondo cambio que se ha producido en el Ejército Popular. Las operaciones han sido dirigidas con una competencia que denota el nuevo espíritu del alto mando, la cohesión y la movilidad de las fuerzas republicanas españolas". Destaca el artículo que las operaciones se han desarrollado a 900 metros de altura y en montañas abruptas, algunas de las cuales llegan a 2.000 metros. Los republicanos han conquistado reductos fortificados que un periodista italiano describía en estos últimos días como inexpugnables. "En Corbalán, decía este periodista fascista, hay un frente que no es como el frente de las otras regiones de España. Aquí las trincheras son continuas y cada metro de terreno está fortificado".

"Le Populaire" destaca también las mentiras de la Prensa fascista, que afirmaba ayer que el ataque había fracasado. ¿Cuáles serán las consecuencias del triunfo republicano? Desde el punto de vista militar la disminución de la bolsa de Teruel es importante, pero sobre todo se trata de que los republicanos han tomado la iniciativa de la ofensiva, abriendo una nueva fase de las operaciones, fase que va más allá de la

toma de Teruel. Además, hay la impresión moral que produce este hecho, impresión moral que las democracias y los socialistas celebran. Pero se tiene que ayudar hoy más que nunca a los héroes republicanos que luchan por sus libertades.

En Berlín impresiona vivamente el carácter militar de la toma de Teruel

Paris. — Según noticias recibidas de Berlín, el embajador alemán en la España facciosa, von Stöcherer, ha informado que a Franco le hacen falta, por lo menos, ocho divisiones, para organizar la famosa ofensiva que no puede ser antes de la primavera.

El "Frankfurter Zeitung" destaca, en una crónica, el conflicto entre falangistas y requetés. Lejos de resolverlo, Franco complica el problema al tratar de constituir un grupo de partidarios personales. El periódico nazi no oculta que la situación de Franco es difícil.

La toma de Teruel ha producido en Berlín una gran impresión, incluso en los círculos oficiosos, especialmente porque el espíritu alemán aprecia mucho los éxitos militares, y porque se reconoce la precisión de la maniobra del Ejército republicano, su regularidad, su disciplina y el éxito pronto.

Periódicos derechistas franceses que publican por primera vez el parte del Gobierno

Paris. — Toda la Prensa francesa se ocupa de Teruel. "L'Action Française" publica por primera vez el parte del Gobierno, aunque ponga un interrogante en el título relativo a la toma de Teruel, y publica también el texto de la comunicación hecha por la radio facciosa a las ocho de la noche, y en la cual se dice que Teruel ha resistido varios sitios en la Historia, y que "los ataques marxistas han perdido su intensidad y las fuerzas enemigas están rodeadas y luchan para liberarse y retirarse". "Le Petit Journal", periódico del coronel La Rocque, escribe: "El esfuerzo desesperado de los marxistas para tomar Teruel, ¿ha tenido éxito? Este periódico publica los dos partes: el del Gobierno y el de los facciosos. El periódico franquista "Le Jour" publica, asimismo, los dos partes, como también los otros órganos franquistas "L'Ere Nouvelle" y "Le Journal". "L'Epoque" dice que la situación permanece confusa, pero publica el parte del Gobierno. Todos estos periódicos de extrema derecha no habían publicado nunca un parte del Gobierno de la República. "L'Echo de Paris" publica únicamente el parte del Gobierno, sin comentarios, y lo mismo hacen "Le Matin", "Le Figaro", "Le Petit Parisien" y "Excelsior".

"La République", a pesar de sus simpatías franquistas, escribe...

Paris. — "La République", a pesar de sus simpatías franquistas, escribe: "La caída de Teruel constituye un acontecimiento cuyo alcance es importante. En primer lugar, porque la ciudad constituye una posición estratégica de gran valor, y servía a Franco de base para la ofensiva en Aragón. Al dejar aquella base sin extenderla, Franco ha come-

tido un error táctico, y ahora lo paga muy caro, sobre todo porque la toma de Teruel es el primer éxito notable de los gubernamentales desde el comienzo de la guerra, primer éxito activo, porque la defensa de Madrid es un éxito defensivo. Esta vez se trata de un triunfo ofensivo que demuestra una voluntad guerrera y una ciencia de Estado Mayor que hasta ahora faltaba al Gobierno. Al fin, las fuerzas de las dos partes se equilibran y la batalla de ayer adquiere un aspecto simbólico que demuestra valor y fuerza moral, factores que en todas las guerras son decisivos. Después de Toledo, Franco tenía que haber tomado Madrid, y ha perdido la ocasión dando tiempo para que se organizase el adversario. Después de Gijón, Franco tenía que atacar en la costa del Mediterráneo, ha esperado, y ha perdido la ocasión. "La fortuna es mujer".

Desconcierto en Salamanca

Gibraltar. — Según aseguran personas que llegan de la zona rebelde española, los dirigentes de Salamanca han desistido de emprender la anunciada ofensiva, a consecuencia de la sorpresa que les ha causado la caída de Teruel.

Como sea que la ofensiva republicana ha desbaratado los planes rebeldes, parece que ahora éstos están estudiando un nuevo plan de campaña, que no quedará ultimado hasta el año próximo.

La opinión en las esferas política y militares de Londres

Londres. — En las esferas políticas y militares se considera que la victoria de Teruel es una de las más importantes que ha obtenido el Ejército republicano español. Se supone que el mando republicano se proponía contrarrestar los planes de la ofensiva de Franco, anunciada como inminente, más bien que obtener una victoria estratégica.

Sin querer dar un significado definitivo, se pone de relieve un hecho importantísimo: que esta victoria viene a consagrar el valor militar del nuevo Ejército republicano, y, por lo tanto, el hecho tiene una importancia enorme.

Es interesante poner de relieve que aquella parte de la opinión británica que daba como descontada la victoria de Franco, empieza a vacilar ante las últimas operaciones del frente aragonés.

Las defensas antiaéreas valencianas ponen en fuga reiteradamente a los aviones italianos

Valencia. — La Sección de Información de la DECA ha facilitado la siguiente nota:

A la una de la madrugada se dió la señal de alarma en nuestra ciudad, por la presencia de cinco aparatos facciosos, que hicieron una incursión por Sagunto, siguiendo rumbo Oeste y continuando después hacia el mar, por las afueras de la población. Debido a la enorme intensidad del fuego de nuestras baterías antiaéreas, los aparatos se vieron obligados a elevarse a una altura enorme. No pudiendo hacer su incursión sobre el casco de la población, arrojaron, en su vergonzosa huida, unas cuantas bombas en la huerta, que no produjeron víctimas ni daños materiales.

Poco después intentaron, una vez más realizar la agresión que anteriormente no pudieron llevar a cabo, obligándoles nuevamente a huir los cañones antiaéreas, con rumbo a Palma.

Hacia las 250 apareció la aviación italiana por tercera vez, en masa, no consiguiendo actuar sobre el casco de la capital, a pesar de los intentos continuos sobre la misma, siendo todos ellos rechazados por la enorme barrera de metralla lanzada

por las baterías antiaéreas, demostrando las mismas que Valencia es inexpugnable contra los ataques aéreos, pues llegó a presentarse la aviación facciosa por los cuatro puntos cardinales de la población, teniendo que descargar por los alrededores y por la huerta.

A pesar de todos los intentos de incursión, no ha habido hasta el momento que lamentar víctimas ni daños materiales.

Un avión faccioso realiza un vuelo de reconocimiento sobre Valencia

Valencia.—Esta mañana, a las doce menos cuarto, se dieron las señales de alarma. Momento después se vio cruzar un avión faccioso, que se supone que iba en vuelo de reconocimiento. Las baterías antiaéreas lo ahuyentaron.

Una pensión concedida a la viuda de Valle Inclán

Barcelona.—La "Gaceta de la República publica en el día de hoy una orden de Instrucción Pública, concediendo a la viuda de Valle Inclán una subvención anual de doce mil pesetas.

Un Borbón expulsado del ejército republicano

Barcelona.—El Diario Oficial de Defensa Nacional inserta una disposición resolviendo que cause baja en el Ejército, por desafecto al régimen, el teniente general de reserva, don Francisco María de Borbón y Castellón.

El doctor Negrín está lógicamente resfriado

Barcelona.—El Jefe del Gobierno se halla ligeramente enfermo, a consecuencia de un resfriado.

La comisión de suplicatorios emite dos dictámenes

Barcelona.—Anoche se reunió la Comisión de Suplicatorios del Parlamento, para tratar, una vez más, de los suplicatorios contra los diputados Bolívar y Lucía.

El presidente, señor Baeza Medina, se ha limitado a decir a los periodistas que la Comisión había emitido dictamen, que entregará inmediatamente a la Diputación permanente.

Barcelona envía ropas y víveres a la población civil de Teruel

Barcelona.—El Ministro de Trabajo, señor Ayguadé, acompañado de la Secretaria general de Evacuación, Eladia Puigdollers, ha marchado esta tarde para Teruel, con objeto de preparar la evacuación de la población civil de dicha ciudad.

También marchó una caravana de camiones con ropas y víveres.

Subvención al Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona.—El Pleno de la Junta Nacional contra el Paro ha concedido varias subvenciones, entre ellas una de 4.749.587.000 pesetas al Ayuntamiento de Barcelona, para construir un Parque de Reposo y un Hospital de Incurables en Pedralbes.

EXTRANJERO

Debate parlamentario sobre la reapertura de la Exposición de París

París.—Esta mañana se desarrolló en la Cámara la anunciada interpelación sobre la reapertura de la Exposición internacional de París.

El debate adquirió gran amplitud, por el gran número de los parlamentarios que en él han intervenido. La sesión de la mañana fué levantada sin que quedase terminada. En la sesión de esta tarde proseguirá la discusión.

La impresión dominante es que se acordará la reapertura de la Expo-

sición parisiense, ya que la mayoría de los países que en ella toman parte se han mostrado favorables a la mencionada reapertura.

Inglaterra parece que se va cansando de hacer el ridículo

Londres.—El importante periódico londinense "Daily Herald" dedica su editorial de hoy a examinar la política del gobierno inglés. Afirma que una importante modificación de la política británica se está operando. Aclara que una manifestación de esta importancia no ha sido hecha por nadie investido de responsabilidad gubernamental; ni tampoco se llegará a hacer. No obstante, la línea de la conducta política de Inglaterra será en lo sucesivo bien distinta de la que hasta ahora ha venido siendo.

Los piratas facciosos detienen un barco mercante soviético

Tánger.—El vapor soviético "Chors", que se encontraba cerca de Gibraltar, ha lanzado esta mañana un S. O. S. dando cuenta de que se le había detenido y conducido hacia Ceuta, por lo que pedía ayuda.

El boicot contra el comercio japonés

Londres.—La sección británica de la Federación internacional de Empleados de Transportes, ha decidido adherirse a la política de boicot contra los productos japoneses.

El fascista coronel La Rocque es condenado

París.—Se ha dictado sentencia en el proceso contra el coronel La Rocque y demás dirigentes del llamado Partido Social Francés, por reconstitución de las Ligas disueltas. La Rocque ha sido condenado a una multa de 3.000 francos, y los demás dirigentes, a multas de 1.000 francos. Se les imponen, además, las costas del proceso.

En la sentencia se pone de relieve que el Partido Social Francés conservó el carácter militar de los antiguos Cruzes de Fuego, Voluntarios Nacionales, etc., etc.

En los pasillos de la Cámara de los Diputados, la sentencia ha sido muy comentada, poniéndose de relieve que con ella no queda automáticamente disuelto el Partido Social Francés, sino que esta decisión debe ser adoptada en Consejo de ministros.

El diputado Creysel, perteneciente al Partido Social Francés, ha anunciado que éste recurriría contra la sentencia.

Violentísimo temporal en el Bósforo

Stambul.—Reina un violentísimo temporal en esta región. Los daños son muy considerables y hay que lamentar bastantes víctimas. Varios barcos han resultado averiados.

El cargo "Hisar", cuando penetraba en el Bósforo fué lanzado contra los rocas y se hundió en diez minutos. Pericieron abogados 23 tripulantes.

Egipto suprime su consulado en Addis Abeba

El Cairo.—El gobierno egipcio ha tomado el acuerdo de suprimir su consulado general en Addis Abeba, como protesta contra el hecho de que Italia haya nombrado un obispo independiente de la religión copta, sin subordinación a las autoridades supremas de esta religión, que residen en Egipto.

PERDIDA

Se ruega a quien haya encontrado una cartera de piel, color marrón, conteniendo carnet de chofer, carta de trabajo, credencial de la tercera Compañía de la Escuela Automovilista a nombre de José Antonio Torregrosa, al presente en esta Administración y se le gratificará.

El sorteo extraordinario de la Lotería Nacional

Barcelona.—En el sorteo verificado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

- Primero. 1.165, Alicante.
- Segundo: 19.851, Madrid.
- Tercero. 17.975, Madrid.
- Cuartos premios: 29.851, 30.567, 18.556, 2.631, 38.155, 17.888, 10.688, 10.692, 25.019 y 23.997

Fallece un famoso boxeador sin guantes

Nueva York.—Anoche falleció en Kinzy, Jacques Kiltvain, uno de los últimos boxeadores sin guantes. Con taba 78 años.

En Rouen celeró un combate el año 1884 contra el campeón de pesos pesados Smith, durante el match 106 rounds. Terminó con resultado nulo. El último combate que libró fué contra Sullivan, en 1889, en Boston, y duró 75 rounds.

Los resultados de las elecciones búlgaras

Bucarest.—Hasta ahora no se tienen informaciones oficiales del resultado de las elecciones.

Los datos más aproximados son los siguientes: El censo es de 4.500.000 habitantes y han hecho uso del derecho 2.800.000. La coalición gubernamental ha conseguido el 38 por ciento de los votantes, o sea 146 actas, y al no alcanzar el 40 por 100 no tiene la prima que concede la ley; el partido nacional campesino ha obtenido el 22 por 100 y 84 actas; el partido fascista el 17 por 100 y 66 actas; los radicales cristianos 33 actas; los liberales disidentes 15; la minoría húngara, 15; los radicales campesinos, 7; los agrarios, 5; los judíos, 4; el partido del pueblo, 3 y los sociales demócratas, 3.

PRENSA FACCIOSA

Las farolas barcelonesas

De "F. E." de Sevilla: "Como las necesidades de la guerra van en aumento, Barcelona ha visto como los obreros de la Generalidad les arancaban sus farolas y soportes, quedando las lámparas colgadas de las balcones.

Este ha sido el último despojo de los rojos catalanes. Aquellas monumentales farolas de las Ramblas y de la Plaza de Cataluña, han sido arrojadas a las calderas de los grandes hornos para fundirlas y obtener nuevo hierro que es una de las grandes preocupaciones de los dirigentes marxistas".

...

Los que vivimos en Barcelona no nos hablamos enterado de nada de eso, pero cuando lo dicen los fascistas, por algo será. También dijeron que Madrid era de Franco y ahí está Madrid; y que ellos son nacionalistas y ahí están los alemanes y los italianos que lo pueden atestiguar; y que van a hacer grande a España, y no les dejarán mentir los asesinos de patriotas y las riquezas españolas en manos de nuestros enemigos.

Todo ello es un antecedente digno de ser tenido en cuenta a la hora de recoger sus informaciones.

Se niega hospedaje a los soldados de la traición

De "La Voz de España", de San Sebastián:

"NOTA DEL GOBIERNO MILITAR"

En el momento en que Guipúzcoa entera rendía tributo de admiración y gratitud a las bravas brigadas navarras, un vecino de San Sebastián, don Carlos Arcos, propietario de la pensión Prim, número 59, 1.º, izquierda, se negaba a dar hospedaje a un soldado que se le había designado como alojado y que hubo de ser recogido por un vecino, español y cristiano.

Tan grave falta la he sancionado con quince días de arresto y multa de 5.000 pesetas, máximo de mis atribuciones, por apreciarla tanto mayor cuanto que con ella fué perjudicado y desentendido un soldado de los que de continuo ofrecen su vida a la nueva España y que bien pudiera haber sido uno de aquellos mismos que el 13 de Septiembre de 1936 salvaron a San Sebastián y la vida e intereses de quien hoy le niega un modesto lecho donde reposar."

La prueba de que no rinde el tributo "Guipúzcoa entera" es que ese propietario se ha negado a dar hospedaje al navarro.

¿Un soldado de los que ofrecen su vida por España? ¡No! Esos soldados son los de la República. Los otros, el van a la fuerza, no ofrecen nada; se lo dejan quitar, que no es lo mismo. Y si van voluntarios, traicionen su bandera y su sangre.

Don Carlos Arcos ha hecho bien en rechazar a quien sirve la infame causa. Y la multa y el arresto que por ella sufre, serán motivo de orgullo para él y los que llevan su nombre.

Casos como éste se repiten cada vez con más frecuencia en la retaguardia facciosa.

Los madrileños y la "verticalidad" facciosa

De "F. E." de Sevilla:

"Central nacionalsindicalista". Delegación sindical de Madrid, publica la siguiente nota: "Habiendo quedado constituido el Sindicato de la Construcción, afecto a esta Delegación, con domicilio provisional en San Sebastián, recordamos la obligación ineludible que tienen los madrileños de ingresar en los sindicatos verticales de la reducción, subordinados a la disciplina de nuestro Caudillo y Jefe nacional. Se convoca a todos los productores madrileños, para que envíen su adhesión dentro de la mayor rapidez por no admitir calculistas y rezagados en la gran tarea para la construcción económica de la España que amanece".

Han confundido los crepúsculos. Para el fascismo está anocheciendo.

...

Pasa de un millón de pesetas la suscripción nacional para la campaña de Invierno.

La alarma de esta tarde

A las tres y dos minutos de la tarde han aparecido por el río Mijares tres aparatos facciosos, que tomaron la dirección N. E. Un minuto más tarde sonaron las sirenas de alarma en nuestra capital.

Los mencionados aparatos pasaron frente al puerto de Castellón, desde donde se les hizo intenso fuego antiaéreo.

A la altura de Oropesa los aparatos rebeldes se internaron en el mar. La alarma cesó a las 3'15.

Pretensiones internacionales del fascismo

Roma.—Filiberto de Saboya de Génova, duque de Pistola, primo del rey Víctor Manuel, ha publicado en "Il Popolo d'Italia" un artículo diciendo que par obtener la paz duradera es preciso eliminar las causas de la guerra y revisar los tratados impuestos por la fuerza a los vencidos. Escribe: "Al destruir el Tratado de Versalles y rearmando Alemania, se hizo un servicio a la paz europea al eliminar una causa de conflicto". El autor dice que otra contribución a la paz europea, mejor que la conferencia de Locarno, sería la restitución de las antiguas colonias a Alemania.

Finalmente, si Inglaterra y Francia reconocieran la potencia italiana, el Pacto de los Cuatro renacería. Agrega: "El Pacto de los Cuatro podría convertirse en el Pacto de los Cinco, con Polonia. Constituiría la mejor garantía de la paz europea, ya que un país de orden, como Yugoslavia, o como Bulgaria, Portugal, Suiza, Austria, Hungría y Albania podrían adherirse a él y formar un bloque de naciones de orden que garantizaría la paz europea ciertamente mejor que la Sociedad de Naciones—ahora muerta—, y que para mantener la paz no habría dudado, si hubiese podido, en hacer la guerra y estrangular a los pueblos jóvenes, con forme los principios de la Sociedad de Naciones y la seguridad colectiva".

Entrega una bufanda, un persey, un pasamontañas, una manta para nuestros combatientes.

Cartelera de espectáculos

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL
A las 7'00 y 10'00
Gran EXITO del magnífico espectáculo de variedades "ROYALTY"

SALON ROYAL
A las 4'30 y 7'00
Selectos COMPLEMENTOS. Y EXITO de "EL CAPITAN BLOOD", en español, por Error FLYN.

CAPITOL CINEMA
A las 4'30 y 7'00
Escogidos COMPLEMENTOS. Y EXITO de "VELADA DE OPERA", en español, por Lawrence TIBER.

SALON DORE
A las 4'30 y 7'00
Una selección de COMPLEMENTOS. Y "DOS FUSILEROS SIN BALA" en español por Stan LAUREL y Oliver HARDY.

ACTUALIDADES
A las 4'30 y 7'00
Selección de COMPLEMENTOS. Y "SU PRIMER BESO" en español, por Kay FRANCIS.

...

¡Comerciantes! Que no falte vuestra aportación para la campaña de Invierno.

SIRVIENTA

o asistenta se necesita urgentemente. González Chermá, 109.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?
Anuncie en

Heraldo de Castellón

Heraldo de Castellón

En las Prisiones Militares de la República

(Viene de la primera plana.)

aida, esperaba Domingo Bernal a contar el tiempo que faltaba para la comunicación, durante la cual conversaría con la esposa y besaría incansable a su pequeñuela. Un día, sintió la angustia de una espera que se prolongaba inexplicablemente y le hacia mirar con ansia hacia la puerta por donde penetraban quienes iban a visitar a los presos.

Transcurrió la hora de la comunicación y la mujer y la hija de Bernal no llegaron. Quedó el muchacho en alarmada atención, presintiendo alguna mala nueva de fuera. Así, pronto advirtió que un soldado llegaba hasta el comandante-director y, en voz baja, le comunicaba una noticia. La despierta inquietud del recluso, le hacía agudizar los sentidos. Así sorprendió una furtiva mirada en los que cuchicheaban y tuvo el súbito convencimiento de que se referían a él con expresión condescendiente. Por eso, cuando el comandante se le acercó con unas palabras, como para comunicarle algo, el preso no pudo reprimirse y le interrumpió: "Alguna desgracia que le ha ocurrido a mi mujer y a mi hija".

—No dijo con disimulo el jefe. Bueno... Un accidente. Tiene desde luego alguna importancia, pero...

El acifoso atajó otra vez. Con la instintiva vehemencia de la alarma, quería saber la verdad, por cruel que ésta fuera. ¿Para qué ocultársela? Y el director cedió, si bien con unas frases de previa confortación al preso. ¡Bien! éste había de tener entereza. Era un hombre y los hombres deben sobreponearse a las mayores adversidades: su mujer y su hija habían sido atropelladas por un auto cuando iban hacia la prisión. La niña había sufrido ilaca. Pero la pobre madre...

—¿Muerta? — inquirió el preso desalentado.

El director de la prisión se limitó, entristecido, a humillar la mirada esbozando con la cabeza un movimiento afirmativo.

DONDE SE REFLEJAN LOS HUMANITARIOS IMPULSOS DE LA REPUBLICA

Domingo Bernal Conesa, termina su relato.

—El humano régimen penitenciario puesto en práctica en esta prisión militar, hizo posible una concesión en mi favor que nunca podré olvidar.

Y detalla cómo se le permitió salir de la cárcel para ir a ver el cadáver de su esposa. Y luego, costeado el entierro por suscripción encabezada por las autoridades de la prisión, se le permitió que lo presidiera, en unión del Director y del segundo jefe.

Los transeúntes que se detenían ante el paso de la fúnebre comitiva no podían sopechar que aquel joven, que, con los ojos enrojecidos marchaba tras un féretro, era un preso, al que la comprensión republicana había dejado en libertad por unas horas para que, acompañando el cadáver de su esposa, ofrendara a la memoria de ésta el postrer tributo de amor.

—A mi hija— continúa el recluso— la trajeron aquí. Y vive con el Director y la esposa de éste, quienes han tomado un gran cariño a la pequeñuela.

ESE ES EL AMBIENTE

Hemos recogido el episodio emotivo y triste. Pero, como dice su protagonista, el recluso Bernal, es demostrativo del ambiente de cordialidad y comprensión que se vive en las prisiones militares de la República española.

TALIA, SOLIDARIA...

Un interesante festival teatral para contribuir a la Campaña de Invierno

Organizado por destacados y fervorosos admiradores del imponderable arte de Talía, en breve se celebrará un interesante festival para allegar recursos a la campaña de invierno del S. R. L.

Se pondrá en escena la obra del inmortal Dicenta "Juan José", y en su reparto han sido incluidos excelentes aficionados de Castellón.

La organización de este admirable festival corre a cargo del recitador proletario, conocido en esta ciudad, Martín Cao y el notable aficionado de la localidad Miguel Ferrer.

Dada la calidad artística de los aficionados que tomarán parte en la obra y el humanitario fin que persiguen, auguramos al festival un rotundo éxito.

Consejo Provincial de Pioneros

Patrocinada por el Ministerio de Sanidad e Instrucción Pública y la Federación Nacional de Pioneros, próximamente se celebrará en España la popular Fiesta del Niño.

Deseoso este Consejo Provincial de que los niños no pierdan tan deseada Fiesta nos dirigimos a todos los antifascistas de Castellón para que contribuyan a la misma en la cual se notará un reflejo de la inmensa obra que está realizando la República y la Federación Nacional de Pioneros para crear una infancia Culta, Alegre y Feliz.

Esperamos de todos los antifascistas contribuyan con un juguete, un libro o una moneda.

EL CONSEJO PROVINCIAL DE PIONEROS.

CONSEJO PROVINCIAL

La C. N. T. designa nuevo representante en el Consejo

Por la Sindical C. N. T. ha sido enviado al Consejo Provincial un oficio designando consejero provincial a Francisco Vidal Hernández, en sustitución del anteriormente designado Manuel Ologaray Herrero.

El nuevo consejero tomará posesión de su cargo en la sesión ordinaria que celebrará mañana la Diputación.

Planta baja

Deseo para vivienda, pagaré traspaso. Razón en esta Administración.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

Las alarmas de esta mañana

Un hidro derribado a la altura de Vinaroz

Próximamente a las 5'58 de la mañana penetraron por el sector marítimo de Peñíscola dos hidros facciosos, que realizaron su agresión sobre distintos lugares de la costa. Arrojaron de 12 a 15 bombas, dos de ellas a dos kilómetros de Benicarló y de 5 a 6 sobre Cabanes, a la altura de este último lugar.

A las 6'16 dióse la señal de alarma en la capital.

A su regreso arrojaron 5 ó 6 bombas en Torrelasa. Sobre Benicarló cayendo uno de los aparatos envuelto en combate con cazas propios, to en llamas, a dos millas de Vinaroz. El aparato fue incendiado minutos más tarde. El otro aparato dióse a la fuga, internándose en el mar.

Nuevamente dióse la señal de alarma a las 7'55, por haber tenido noticia de que a la altura de Burriana se encontraban dos aparatos que, perseguidos por nuestros cazas, han desaparecido sin poder precisar sus características.

El cese dióse a las 8'5.

Nuestros combatientes tienen frío. Todos tenemos la obligación de evitarlo. ¡Cómo! Entregando nuestro donativo para la campaña de invierno.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerle entrega de un aviso recibido de la Red de los ferrocarriles del Norte, se interesa conocer el domicilio de D. Ramón Vallés, que efectuó una facturación en Castellón con destino a Valencia.

Castellón 22 diciembre 1937.

El Presidente actal, MIGUEL SANTOS.

El primer ciudadano de la República, don Manuel Azaña, contribuye con 25.000 pesetas para la suscripción nacional.

El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España, entrega 100.000 pesetas.

Aviso

Habiendo de celebrarse en el día de mañana prácticas de tiro de armas automáticas en el lugar denominado "Torreta de Alonso", de esta plaza, se hace público para conocimiento del vecindario que deberá abstenerse de concurrir por el citado lugar en evitación de desgracias.

Castellón 23 de Diciembre de 1937.—El Gobernador civil, MANUEL RODRIGUEZ.

Asociación general Dependientes Comercio, Industria y Empleados de Oficina U.G.T. — Castellón

Por acuerdo de la Junta General celebrada en cinco del corriente, se determina que a partir del día 20 del mismo el horario que ha de regir para todo el personal dependiente de esta organización como son Dependientes de Comercio y Mercantil, sea el de trabajar desde las OCHO de la mañana hasta las TRECE de la tarde y de las QUINCE a las DIEZ Y OCHO, esperando su exacto cumplimiento.

Lo que comunicamos para conocimiento de los mismos.

El Secretario General, José Mondols. — V.º B.º, El Presidente, Manuel Nos Salvá.

Crónica

EL CONSEJO ADMINISTRATIVO DE LA CAJA DE AHORROS

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación en el número correspondiente al día 21 del corriente mes, inserta:

Una Circular del Consejo Provincial, sobre aligación de precios medios de los artículos de suministros correspondientes al actual mes.

Relación de la Jefatura de Obras Públicas, referente a las transferencias de automóviles diligenciadas durante los meses de octubre y noviembre del año en curso, permisos de circulación y número de matrícula.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Gestora del Ayuntamiento durante los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1936.

CASA DE SOCORRO

Ultimamente han sido prestadas en este establecimiento sanitario, las siguientes asistencias:

Laureano Bueno Millán, de 31 años de edad, domiciliado en la calle Sagasta, 8; fué asistido de sección traumática de la extremidad del dedo medio de la mano izquierda a nivel de la parte media de la falangeta, producida trabajando. Pronóstico leve.

—Angelina Ramos Pérez, de 7 años, domiciliada en la calle Falcó, 9; de una herida de dos centímetros de longitud, que interesa las partes blancas, en la región frontal izquierda, producida en una caída. Pronóstico leve.

—Teresa Qendre Grau, de 22 años, domiciliada en la plaza de Clavé, 53; de una herida en el dedo índice de la mano izquierda. Pronóstico leve.

—Manuela Seglar Queralt, de 28 años, domiciliada en la calle Ascazo, 17; extracción de un cuerpo extraño en la córnea. Pronóstico leve.

—Carmen Queralt Miguel, de 42 años, domiciliada en la calle Villarrog, 43; de dos heridas en la pierna derecha, producidas por una mordedura de perro. Pronóstico reservado.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil ha confirmado esta mañana a los periodistas la noticia —facilitada anteriormente por la D. E. C. A.— de la caída de un hidro faccioso en Vinaroz, abatido por nuestros heroicos cazas.

Agregó que continúan llegando telegramas de todos los pueblos de la provincia haciendo patente su satisfacción por la conquista de Teruel y ratificando su entusiástica adhesión al Gobierno republicano.

Información judicial Tribunal Popular

REVISION DE UNA CAUSA

Se ha celebrado esta mañana en el Palacio de Justicia, la revisión por nuevo jurado, de la causa seguida a Fernando Mancho, acusado del delito de adhesión a la rebelión.

Ha defendido al procesado el letrado señor Castelló Soler.

El veredicto fué favorable al encausado, dictando el Tribunal sentencia absolutoria.

Los que defienden la independencia de nuestro suelo, no deben sufrir frío en las trincheras.

¡Ropas de abrigo para nuestros heroicos combatientes!

EL FASCISMO EN BERLINA

¡Vivan los curas gitanos!

Queipo de Llano en Triana. El cardenal Segura en Triana. Milich y clero castil. El ex general y el ex cardenal han cruzado el Guadalupe. El párroco de Santa Ana, don Miguel Bermudo, les esperaba en la otra orilla. Juntos los tres se dirigieron a inaugurar una barriada de casas baratas. El cardenal bendijo la ceremonia. Don Gonzalo justificó, en lo posible, la frágil construcción de aquellas casitas. Dijo que él, más previsor, acababa de adquirir el cortijo Gaboraz, pero no con miras egoístas, sino con intención de dar comienzo, sobre su suelo, a la nueva reforma agraria. Añadió —para desvanecer toda suspicacia y halagar al auditorio— que "agradecía la presencia de tantas muchachas, que quitaban la cabeza".

Ante el ex general sin cabeza tomó la palabra el párroco. "Al usar de la palabra el párroco de Santa Ana —dice el "A B C", de Sevilla, del 9 de diciembre— le interrumpió el general Queipo con un ¡Vivan los curas gitanos! que provocó una explosión de aplausos".

"Desde el cielo —dijo el párroco— estarán los ángeles bendiciendo al general Queipo por esta obra de retaguardia en que está ganando la paz. Aquí, en Triana, donde no había más que odio, aquí se van a construir las casas para obreros y se va a levantar una Iglesia donde pedir por el general y su familia. Y quiera Dios elegirle un buen sitio en el cielo, aunque sea tarde por ahora. (Risas).

El general Queipo interrumpió: —Debéis pedir que me devuelvan a los cuarenta años".

La ceremonia terminó con vivas diversos, "abrazando al párroco de Santa Ana al general Queipo de Llano.

Sindicatos, Organizaciones: pedimos tu apoyo para esta campaña de Invierno ¡Obreros!, que un día de nuestro trabajo sea para nuestros combatientes.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

Un enemigo más en las trincheras, el frío. El Socorro Rojo espera en aportación para vencerlo.